
YouGov / University of Cardiff Survey Results

Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

How closely attached do you feel to these 

different parts of the world?

Your local area

Very closely 33 38 37 34 35 37 34 34 33 23 23 36 44 34 33

Fairly closely 47 47 44 51 48 45 48 47 47 45 51 46 46 48 46

Not very closely 16 12 15 13 14 14 15 15 17 26 20 15 8 15 17

Not at all closely 4 2 4 2 3 4 3 4 3 6 7 3 2 4 4

England as a whole

Very closely 22 30 22 21 28 22 19 24 21 16 14 22 33 24 21

Fairly closely 53 55 55 60 52 55 59 52 54 55 53 55 52 55 51

Not very closely 20 14 19 19 17 19 19 20 21 23 27 20 13 18 23

Not at all closely 4 2 4 1 3 3 3 4 4 6 6 3 2 3 5

Britain as a whole

Very closely 16 18 19 23 17 19 17 17 16 16 10 15 24 18 14

Fairly closely 50 55 51 53 52 50 54 50 51 48 49 51 52 52 48

Not very closely 27 23 25 22 26 25 25 27 28 29 33 28 21 24 31

Not at all closely 6 4 5 3 5 5 4 6 5 7 8 6 3 5 7

Europe as a whole

Very closely 4 2 4 10 2 4 5 4 3 4 3 4 4 4 2

Fairly closely 22 19 27 34 16 25 28 24 20 28 23 19 21 24 18

Not very closely 43 41 44 42 39 46 43 40 45 43 47 43 39 43 42

Not at all closely 32 37 24 14 43 25 23 31 32 26 28 34 36 28 37

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade
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YouGov / University of Cardiff Survey Results

Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

How closely attached do you feel to these 

different parts of the world?

Your local area

Very closely 33

Fairly closely 47

Not very closely 16

Not at all closely 4

England as a whole

Very closely 22

Fairly closely 53

Not very closely 20

Not at all closely 4

Britain as a whole

Very closely 16

Fairly closely 50

Not very closely 27

Not at all closely 6

Europe as a whole

Very closely 4

Fairly closely 22

Not very closely 43

Not at all closely 32

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

46 37 33 30 36 31 26 33 37 34 24

36 48 48 50 44 50 47 46 48 47 43

15 12 15 16 16 18 19 17 12 15 25

3 3 4 4 4 2 7 4 3 4 8

24 22 20 19 27 18 21 27 22 23 16

52 56 54 58 47 58 51 50 55 54 53

20 19 21 20 20 21 23 18 19 20 23

4 3 5 3 5 3 5 4 4 4 8

16 17 16 13 17 16 14 19 18 16 15

55 52 49 54 45 48 51 49 54 51 49

24 26 29 27 31 29 29 27 23 27 30

5 6 6 5 7 7 6 5 5 6 6

3 4 5 4 3 3 3 3 5 4 2

23 24 22 18 17 19 22 24 24 22 30

42 41 44 42 44 45 46 42 38 43 42

33 31 29 36 36 33 29 31 33 32 27

Government Office of the Region Ethnicity
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

How proud are you of being...?

British

Very proud 38 48 39 39 44 41 36 37 39 33 31 38 47 38 38

Fairly proud 44 41 44 49 41 43 47 43 44 50 48 42 39 44 43

Not very proud 11 8 10 9 11 9 11 12 10 13 12 12 9 11 12

Not at all proud 4 1 3 0 3 3 4 4 3 3 4 4 3 3 4

I do not consider myself British/English 3 2 3 3 2 3 2 3 4 1 6 4 2 3 3

English

Very proud 46 63 42 39 59 46 36 48 45 31 35 49 60 44 50

Fairly proud 35 29 38 39 29 35 42 34 36 48 41 33 26 36 33

Not very proud 9 3 11 13 6 10 12 10 8 12 12 9 6 10 9

Not at all proud 3 1 3 1 2 3 4 4 3 4 4 3 3 3 3

I do not consider myself British/English 6 4 6 8 4 6 7 5 7 5 9 6 5 7 5

Which, if any, of the following parties do you 

think best stands up for the interests of 

England?

The Labour Party 19 1 54 4 2 51 16 20 18 20 18 20 19 16 23

The UK Independence Party 18 18 8 8 28 8 12 21 15 9 11 20 27 18 19

The Conservative Party 16 53 1 5 36 3 7 17 14 14 13 15 19 18 12

The Liberal Democrats 3 0 1 39 0 0 11 4 3 3 4 4 2 4 2

The British National Party 3 2 2 1 3 3 1 3 2 1 3 3 2 2 4

English Democrats 2 2 1 1 2 1 2 2 2 5 1 1 1 2 1

The Greens 2 1 1 3 0 1 4 1 2 3 2 1 1 2 2

The British National Party 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Another party 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Not applicable, I do not think any party stands up for 

the interests of England
22 14 21 28 18 19 29 21 24 21 25 24 19 23 21

Don't know 15 9 11 12 10 14 19 10 20 23 22 11 10 15 16
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

How proud are you of being...?

British

Very proud 38

Fairly proud 44

Not very proud 11

Not at all proud 4

I do not consider myself British/English 3

English

Very proud 46

Fairly proud 35

Not very proud 9

Not at all proud 3

I do not consider myself British/English 6

Which, if any, of the following parties do you 

think best stands up for the interests of 

England?

The Labour Party 19

The UK Independence Party 18

The Conservative Party 16

The Liberal Democrats 3

The British National Party 3

English Democrats 2

The Greens 2

The British National Party 0

Another party 0

Not applicable, I do not think any party stands up for 

the interests of England
22

Don't know 15

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

46 38 41 43 35 36 32 39 40 39 29

38 41 43 39 49 48 45 44 43 44 45

12 13 10 11 10 11 12 12 11 12 8

2 5 3 3 4 3 4 3 4 3 6

1 3 3 4 2 2 8 2 3 3 12

51 42 48 51 50 48 38 47 47 47 26

32 37 35 33 35 36 37 34 32 35 37

12 11 8 8 7 8 9 10 11 9 8

2 6 4 3 3 3 3 2 3 3 6

3 5 5 5 4 4 13 6 7 6 23

32 26 25 18 16 15 19 14 15 19 24

16 15 17 18 20 19 17 19 21 18 8

10 13 13 21 15 14 16 20 14 16 15

4 3 3 3 3 3 5 3 4 3 4

1 4 5 1 6 2 2 2 3 3 2

1 1 1 2 1 3 2 1 1 1 5

0 2 2 2 2 1 1 3 3 2 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

19 23 22 20 19 26 22 22 26 22 27

17 12 12 15 18 17 17 16 13 15 13
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Which, if any, of the following best describes the 

way you think of yourself?

English not British 15 17 13 7 19 12 11 18 13 12 12 17 17 13 18

More English than British 20 26 18 18 24 19 18 22 19 19 18 21 22 19 22

Equally English and British 39 40 40 40 38 40 40 35 43 36 39 39 41 40 37

More British than English 10 8 13 16 8 13 13 10 10 17 10 10 8 11 10

British not English 7 6 6 10 5 6 9 7 6 7 8 6 6 8 5

Other (please see tab 'Description') 6 3 7 7 4 7 6 6 6 4 7 6 6 7 5

Don't know 3 1 3 3 1 3 2 2 4 6 5 1 1 3 3

When you see this flag, how do you feel?

Union Jack flag

Very proud 48 65 44 47 60 46 43 47 49 45 39 47 58 47 49

A bit proud 30 25 28 35 27 28 33 31 29 31 37 30 23 30 29

I don't feel much either way 16 7 19 15 11 19 18 16 16 19 18 17 14 16 17

A bit hostile 1 0 2 2 0 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1

Very hostile 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1

It depends on the circumstances 4 2 5 2 3 5 5 4 5 4 5 4 4 5 4

St. George's flag

Very proud 36 48 33 25 47 35 25 41 31 25 29 39 43 33 40

A bit proud 26 26 24 30 25 24 27 25 26 35 31 23 20 26 25

I don't feel much either way 25 18 27 32 20 26 31 22 29 27 24 25 26 26 25

A bit hostile 4 2 6 6 2 7 6 4 5 5 6 4 3 5 3

Very hostile 1 1 2 1 0 1 3 1 1 2 2 1 1 1 2

It depends on the circumstances 7 5 8 7 5 7 10 6 8 6 8 7 6 8 6
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Which, if any, of the following best describes the 

way you think of yourself?

English not British 15

More English than British 20

Equally English and British 39

More British than English 10

British not English 7

Other (please see tab 'Description') 6

Don't know 3

When you see this flag, how do you feel?

Union Jack flag

Very proud 48

A bit proud 30

I don't feel much either way 16

A bit hostile 1

Very hostile 1

It depends on the circumstances 4

St. George's flag

Very proud 36

A bit proud 26

I don't feel much either way 25

A bit hostile 4

Very hostile 1

It depends on the circumstances 7

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

14 13 17 19 17 18 13 14 13 15 6

19 20 19 21 26 19 20 21 18 21 9

51 41 39 36 37 41 32 40 41 39 34

8 11 10 10 9 10 12 10 11 10 20

4 6 7 6 5 5 8 8 8 6 16

3 6 6 4 4 4 10 4 8 6 9

0 2 2 3 3 3 5 4 1 3 5

56 48 48 49 46 48 44 50 48 48 39

23 26 28 28 34 31 31 31 32 30 29

19 18 17 15 15 16 17 14 16 16 22

0 2 1 1 1 1 2 1 1 1 0

0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 2

1 6 5 6 3 4 5 4 3 4 7

43 36 38 36 38 37 29 37 35 37 21

22 22 22 28 30 27 26 27 26 26 23

25 27 27 25 22 25 28 24 26 25 37

4 4 5 3 3 4 6 5 5 4 4

1 2 1 2 1 1 1 1 2 1 4

4 10 8 7 6 6 10 5 6 7 10
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

If you were allowed to choose the nationality that 

appears on your passport, which of these 

descriptions would you choose?

British 51 49 55 55 46 54 57 49 53 62 56 48 44 54 46

English 40 47 35 32 49 37 32 42 38 31 34 43 46 36 46

European 3 1 4 8 1 3 5 3 3 3 4 2 3 3 3

Welsh 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1

Irish 1 1 2 0 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1

Scottish 1 1 1 2 1 2 1 1 1 0 1 2 1 1 1

Other (please see tab 'Passport') 2 1 2 2 1 2 3 2 2 2 3 2 2 3 2

How interested, if at all, would you say you are in 

politics?

Very interested 20 21 22 23 22 22 19 28 12 26 16 19 22 22 17

Fairly interested 47 53 51 49 50 48 52 49 45 38 43 49 53 48 46

Not very interested 22 21 20 23 23 21 22 17 28 18 26 23 20 21 25

Not at all interested 10 4 7 5 5 8 7 6 14 15 14 9 5 9 12

Don't know 1 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 0 1

To what extent do you agree or disagree with the 

each of the following statements? (Please tick 

one option per row)

My local authority doesn't care much about what 

people like me think

[To all non-London respondents. N=3084]

Agree strongly 21 16 19 17 21 18 19 25 17 14 17 24 22 18 23

Tend to agree 47 47 48 46 48 49 46 47 46 42 45 47 49 46 48

Tend to disagree 21 27 21 28 22 21 25 19 24 21 22 20 22 24 17

Disagree strongly 3 3 3 4 2 4 2 2 3 1 2 3 3 3 2

Don't know 9 7 8 4 7 7 9 7 10 22 13 5 4 9 9
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

If you were allowed to choose the nationality that 

appears on your passport, which of these 

descriptions would you choose?

British 51

English 40

European 3

Welsh 1

Irish 1

Scottish 1

Other (please see tab 'Passport') 2

How interested, if at all, would you say you are in 

politics?

Very interested 20

Fairly interested 47

Not very interested 22

Not at all interested 10

Don't know 1

To what extent do you agree or disagree with the 

each of the following statements? (Please tick 

one option per row)

My local authority doesn't care much about what 

people like me think

[To all non-London respondents. N=3084]

Agree strongly 21

Tend to agree 47

Tend to disagree 21

Disagree strongly 3

Don't know 9

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

51 55 49 48 51 51 51 51 50 50 69

44 37 42 44 43 44 37 41 36 41 18

2 2 4 3 1 2 4 3 4 3 3

1 1 1 2 1 0 1 1 2 1 2

0 2 1 2 1 1 3 1 1 1 0

1 1 1 0 2 2 1 1 1 1 1

1 2 3 1 2 1 3 2 5 2 7

20 18 19 20 19 19 23 20 19 19 26

47 48 47 52 45 47 47 47 45 48 39

21 22 20 20 25 26 20 22 26 23 20

11 11 12 8 11 8 9 10 9 10 14

1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 2

27 18 19 19 22 21 0 18 27 21 19

45 48 47 45 47 49 0 45 47 47 53

22 22 20 21 20 21 0 24 19 22 12

1 3 3 4 2 2 0 3 2 3 3

5 9 10 12 9 8 0 10 6 9 12
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

The London Assembly doesn't care much about 

what people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 13 8 19 5 13 17 13 15 11 6 12 18 12 12 17

Tend to agree 41 42 44 55 45 43 36 46 37 36 38 40 54 37 49

Tend to disagree 22 32 19 24 27 22 23 25 20 25 18 23 25 25 17

Disagree strongly 1 2 1 1 2 1 0 2 1 0 1 1 4 2 0

Don't know 22 17 17 16 14 17 27 13 30 34 31 18 4 24 17

The Mayor of London doesn't care much what 

people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 18 5 34 21 8 31 23 25 12 15 16 24 16 18 19

Tend to agree 27 21 33 37 24 34 29 26 29 18 31 26 31 24 34

Tend to disagree 35 48 22 33 44 27 31 31 38 33 37 33 36 35 34

Disagree strongly 7 17 2 3 14 2 5 8 5 6 2 8 13 9 3

Don't know 13 8 10 6 9 7 13 9 16 28 14 10 4 14 10

The UK government doesn't care much about 

what people like me think

Agree strongly 32 10 47 18 22 45 31 34 31 22 27 37 36 26 41

Tend to agree 42 45 39 49 45 40 44 41 43 42 43 41 44 44 40

Tend to disagree 17 35 9 25 25 10 17 18 16 19 20 16 16 21 12

Disagree strongly 2 4 1 4 3 1 2 2 2 2 1 2 2 2 1

Don't know 7 6 4 3 5 4 6 5 8 16 10 4 2 7 6

The European Union doesn't care much about 

what people like me think

Agree strongly 57 66 51 39 71 54 46 60 54 35 43 63 71 53 62

Tend to agree 27 24 30 37 21 28 32 25 28 33 35 24 20 29 24

Tend to disagree 7 4 10 14 3 9 11 8 6 13 9 6 4 9 5

Disagree strongly 1 1 1 4 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1

Don't know 8 5 8 6 4 8 9 6 10 19 12 6 3 8 8
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

The London Assembly doesn't care much about 

what people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 13

Tend to agree 41

Tend to disagree 22

Disagree strongly 1

Don't know 22

The Mayor of London doesn't care much what 

people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 18

Tend to agree 27

Tend to disagree 35

Disagree strongly 7

Don't know 13

The UK government doesn't care much about 

what people like me think

Agree strongly 32

Tend to agree 42

Tend to disagree 17

Disagree strongly 2

Don't know 7

The European Union doesn't care much about 

what people like me think

Agree strongly 57

Tend to agree 27

Tend to disagree 7

Disagree strongly 1

Don't know 8

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

0 0 0 0 0 0 13 0 0 12 18

0 0 0 0 0 0 41 0 0 42 40

0 0 0 0 0 0 22 0 0 23 18

0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 22 0 0 22 24

0 0 0 0 0 0 18 0 0 18 17

0 0 0 0 0 0 27 0 0 29 16

0 0 0 0 0 0 35 0 0 33 46

0 0 0 0 0 0 7 0 0 8 1

0 0 0 0 0 0 13 0 0 12 19

38 34 36 34 32 27 28 31 38 33 24

44 44 41 42 44 49 36 41 41 42 45

13 16 15 17 16 16 21 20 14 17 19

0 1 2 2 1 1 3 2 2 2 0

5 5 6 5 6 6 12 6 5 6 11

65 57 53 60 58 60 49 58 58 57 39

17 27 33 25 26 26 27 27 26 26 38

10 7 7 7 6 6 9 5 9 7 11

1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2

8 8 6 7 8 7 14 8 6 8 10
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

My local borough council doesn't care much 

about what people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 20 24 19 21 25 14 18 24 17 16 18 25 19 19 22

Tend to agree 36 35 38 42 39 38 38 34 38 35 32 35 46 34 42

Tend to disagree 28 30 30 28 25 35 31 30 26 20 31 27 29 30 23

Disagree strongly 2 1 3 2 1 2 3 2 1 0 2 2 2 2 1

Don't know 14 10 11 7 10 11 11 10 18 30 17 10 5 14 13

And to what extent do you agree or disagree with 

the following statements? (Please tick one option 

per row)

People like me don't have any say about what the 

local authority does

[To all non-London respondents. N=3083]

Agree strongly 20 15 22 14 19 20 17 22 19 14 20 22 21 18 24

Tend to agree 46 46 45 45 47 47 46 47 46 44 45 46 49 47 46

Tend to disagree 24 29 23 34 25 23 28 23 24 21 23 25 24 27 20

Disagree strongly 4 5 4 6 4 5 4 4 3 3 3 4 4 4 3

Don't know 6 5 5 2 5 5 5 5 7 17 9 3 2 5 7

People like me don't have any say about what the 

London Assembley does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24 18 33 12 26 28 19 31 18 21 21 24 32 20 33

Tend to agree 41 48 39 64 41 41 44 42 40 36 37 43 45 40 42

Tend to disagree 17 18 14 18 18 17 22 17 16 16 19 15 16 20 10

Disagree strongly 1 2 1 2 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 0

Don't know 17 15 13 4 13 14 14 10 25 27 21 16 5 18 15
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

My local borough council doesn't care much 

about what people like me think

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 20

Tend to agree 36

Tend to disagree 28

Disagree strongly 2

Don't know 14

And to what extent do you agree or disagree with 

the following statements? (Please tick one option 

per row)

People like me don't have any say about what the 

local authority does

[To all non-London respondents. N=3083]

Agree strongly 20

Tend to agree 46

Tend to disagree 24

Disagree strongly 4

Don't know 6

People like me don't have any say about what the 

London Assembley does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24

Tend to agree 41

Tend to disagree 17

Disagree strongly 1

Don't know 17

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

0 0 0 0 0 0 20 0 0 20 16

0 0 0 0 0 0 36 0 0 38 28

0 0 0 0 0 0 28 0 0 26 38

0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 2

0 0 0 0 0 0 14 0 0 14 17

21 20 22 17 23 23 0 18 22 21 17

48 45 43 51 45 43 0 45 52 46 49

21 23 25 23 24 25 0 27 19 24 24

3 6 4 3 3 3 0 4 2 4 4

8 6 6 6 5 6 0 6 4 6 6

0 0 0 0 0 0 24 0 0 24 22

0 0 0 0 0 0 41 0 0 42 31

0 0 0 0 0 0 17 0 0 16 23

0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 17 0 0 16 24
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

People like me don't have any say about what the 

Mayor of London does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24 13 39 14 20 35 22 32 16 18 20 27 28 21 30

Tend to agree 38 44 35 53 40 35 44 35 41 38 40 35 41 38 39

Tend to disagree 24 28 17 29 26 21 24 21 26 19 26 23 24 25 21

Disagree strongly 2 4 1 3 4 1 2 3 1 3 2 2 3 3 0

Don't know 12 11 8 1 10 8 7 8 16 22 12 12 3 13 10

People like me don't have any say about what the 

UK government does

Agree strongly 32 16 42 17 26 39 29 33 32 20 29 35 38 27 40

Tend to agree 43 49 39 50 47 42 44 41 44 41 43 42 44 45 40

Tend to disagree 17 27 14 29 20 13 21 18 15 20 18 17 14 20 12

Disagree strongly 2 4 2 3 3 2 2 3 2 2 2 2 3 2 2

Don't know 6 5 4 2 4 4 4 5 7 16 9 4 1 6 6

People like me don't have any say about what the 

EU in Brussels does

Agree strongly 59 68 54 39 72 55 49 61 57 40 48 62 73 56 64

Tend to agree 28 23 32 46 20 32 35 26 29 34 34 27 20 30 24

Tend to disagree 6 3 8 11 3 6 8 7 5 8 8 5 4 7 4

Disagree strongly 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1

Don't know 7 4 5 3 4 5 6 5 8 16 10 4 2 6 7

People like me don't have any say about what the 

borough council does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24 26 26 14 31 20 19 31 16 19 18 30 26 22 28

Tend to agree 33 29 36 38 32 36 39 28 39 29 33 31 41 30 40

Tend to disagree 28 32 27 42 27 30 32 30 27 26 33 25 28 31 23

Disagree strongly 3 4 3 4 2 3 5 3 2 1 3 3 3 3 1

Don't know 12 8 8 1 8 10 5 7 17 26 13 10 2 13 9
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

People like me don't have any say about what the 

Mayor of London does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24

Tend to agree 38

Tend to disagree 24

Disagree strongly 2

Don't know 12

People like me don't have any say about what the 

UK government does

Agree strongly 32

Tend to agree 43

Tend to disagree 17

Disagree strongly 2

Don't know 6

People like me don't have any say about what the 

EU in Brussels does

Agree strongly 59

Tend to agree 28

Tend to disagree 6

Disagree strongly 1

Don't know 7

People like me don't have any say about what the 

borough council does

[To all London respondents. N=516]

Agree strongly 24

Tend to agree 33

Tend to disagree 28

Disagree strongly 3

Don't know 12

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

0 0 0 0 0 0 24 0 0 24 20

0 0 0 0 0 0 38 0 0 40 29

0 0 0 0 0 0 24 0 0 23 33

0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 1

0 0 0 0 0 0 12 0 0 12 16

37 32 37 34 32 30 31 29 36 32 30

43 42 42 43 43 47 37 47 44 43 38

14 17 15 16 18 16 19 17 15 16 22

1 3 1 3 2 3 2 2 2 2 1

5 6 5 4 4 5 12 5 3 6 9

60 54 59 62 60 60 56 60 63 60 47

27 30 28 25 29 28 24 29 27 27 33

6 6 7 7 6 6 7 4 4 6 9

1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1

6 8 5 5 4 6 12 7 4 7 10

0 0 0 0 0 0 24 0 0 25 12

0 0 0 0 0 0 33 0 0 34 30

0 0 0 0 0 0 28 0 0 27 43

0 0 0 0 0 0 3 0 0 3 1

0 0 0 0 0 0 12 0 0 12 15
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Which of the following do you think currently 

HAS the most influence over the way England is 

run?

Local councils 3 4 3 3 3 2 3 4 2 3 4 3 2 4 2

The UK Government 55 56 63 71 48 61 64 57 53 68 64 55 42 61 47

The European Union 31 34 26 18 41 28 22 31 32 14 20 33 48 26 39

Other (please see tab 'Influence') 2 1 2 4 2 2 3 3 2 3 2 3 2 2 3

Don't know 8 4 6 4 6 7 8 5 11 12 11 6 6 7 10

And which of the following do you think SHOULD 

have the most influence over the way England is 

run?

The UK Government 71 86 64 73 85 65 67 74 68 60 65 71 79 73 67

Local councils 18 11 25 18 9 24 21 17 19 23 20 19 14 17 20

The European Union 2 1 2 3 1 2 3 2 1 3 2 2 1 2 2

Other (please see tab 'Should influence' 4 1 3 4 3 4 4 4 3 2 4 4 4 3 4

Don't know 6 2 5 1 3 5 6 3 8 12 9 4 2 5 7

And what if, in the future, there were different 

types of institutions in England. Which of the 

following do you think SHOULD have the most 

influence over the way England is run?

An English Parliament 30 39 24 22 42 24 23 34 26 18 22 35 36 30 30

The UK Government 30 37 30 35 34 30 31 32 28 28 29 28 33 32 27

Stronger local councils 17 13 23 16 11 22 18 15 18 21 21 16 13 18 16

Elected Regional Assemblies throughout England 11 5 13 19 5 14 15 10 12 10 9 11 12 9 13

The European Union 1 0 1 2 0 1 2 1 0 0 1 1 1 1 1

Other (please see tab 'Institute') 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2

Don't know 10 6 7 4 7 8 9 6 14 22 16 7 4 9 12

Which of these statements comes closest to 

your view?

Local authorities in England should have fewer 

powers
14 20 9 12 21 9 10 17 11 9 10 16 17 15 13

We should leave things as they are now 30 40 28 41 38 28 32 33 28 33 29 29 32 33 26

Local authorities in England should have more 

powers
39 27 48 40 27 48 43 37 40 36 38 40 38 37 41

Don't know 17 13 15 7 14 15 16 13 22 22 23 16 12 15 20
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Which of the following do you think currently 

HAS the most influence over the way England is 

run?

Local councils 3

The UK Government 55

The European Union 31

Other (please see tab 'Influence') 2

Don't know 8

And which of the following do you think SHOULD 

have the most influence over the way England is 

run?

The UK Government 71

Local councils 18

The European Union 2

Other (please see tab 'Should influence' 4

Don't know 6

And what if, in the future, there were different 

types of institutions in England. Which of the 

following do you think SHOULD have the most 

influence over the way England is run?

An English Parliament 30

The UK Government 30

Stronger local councils 17

Elected Regional Assemblies throughout England 11

The European Union 1

Other (please see tab 'Institute') 1

Don't know 10

Which of these statements comes closest to 

your view?

Local authorities in England should have fewer 

powers
14

We should leave things as they are now 30

Local authorities in England should have more 

powers
39

Don't know 17

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

4 3 2 3 4 2 2 3 3 3 4

53 55 55 54 52 50 63 56 53 55 57

32 33 33 32 32 35 23 32 35 32 18

4 2 3 2 3 3 2 2 2 2 3

7 7 7 8 9 10 10 7 8 8 17

71 65 69 72 67 74 75 72 69 71 67

19 23 19 19 21 15 12 18 19 18 21

1 2 1 1 0 2 3 1 3 2 4

3 4 3 3 6 4 4 3 4 4 3

6 6 8 4 6 6 5 6 5 6 4

27 27 26 28 33 35 30 31 31 30 20

28 28 33 35 28 26 33 29 27 30 30

22 21 16 19 19 16 12 16 16 17 17

13 13 11 8 7 8 10 12 14 11 14

0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0

1 1 1 1 1 2 2 1 2 1 2

9 8 12 9 11 12 11 9 8 10 16

14 13 12 14 15 14 19 12 12 14 20

34 28 33 31 26 30 30 32 30 31 24

40 45 38 39 40 37 34 36 39 39 39

12 15 17 16 19 18 18 20 19 17 17
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Below there is a list of policies. Please indicate 

whether you think each of the following policies 

should be the same across the whole of England 

or should be a matter for each local authority to 

decide itself? (Please tick one option per row)

Nurseries and child care

Should be the same across England 71 74 71 72 73 70 73 68 73 60 71 73 72 69 72

Should be a matter for each local authority to decide 24 23 25 26 23 26 23 27 21 27 22 23 26 25 22

Don't know 5 3 4 2 4 4 4 5 6 13 7 3 2 5 5

Primary school education

Should be the same across England 79 83 79 78 82 79 82 79 79 69 75 82 83 79 80

Should be a matter for each local authority to decide 16 15 17 19 15 18 15 17 15 18 17 15 15 17 15

Don't know 5 2 4 3 3 4 3 4 6 13 8 3 1 5 5

Secondary school education

Should be the same across England 80 84 80 82 83 79 84 80 80 69 76 84 84 80 81

Should be a matter for each local authority to decide 15 14 17 17 14 17 13 16 15 19 17 14 14 16 15

Don't know 5 2 4 1 3 3 3 4 5 13 7 3 1 5 5

Planning approvals

Should be the same across England 51 54 51 45 56 51 47 50 52 34 48 54 55 48 55

Should be a matter for each local authority to decide 44 44 45 52 41 44 49 46 43 52 43 43 43 47 40

Don't know 5 2 4 3 3 5 4 5 6 14 8 3 2 5 6

Public transport

Should be the same across England 59 63 58 58 63 60 57 59 60 42 55 62 67 56 63

Should be a matter for each local authority to decide 36 36 38 41 35 36 40 37 36 47 38 36 31 39 32

Don't know 4 2 4 1 3 4 3 4 5 11 7 2 1 4 5
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Below there is a list of policies. Please indicate 

whether you think each of the following policies 

should be the same across the whole of England 

or should be a matter for each local authority to 

decide itself? (Please tick one option per row)

Nurseries and child care

Should be the same across England 71

Should be a matter for each local authority to decide 24

Don't know 5

Primary school education

Should be the same across England 79

Should be a matter for each local authority to decide 16

Don't know 5

Secondary school education

Should be the same across England 80

Should be a matter for each local authority to decide 15

Don't know 5

Planning approvals

Should be the same across England 51

Should be a matter for each local authority to decide 44

Don't know 5

Public transport

Should be the same across England 59

Should be a matter for each local authority to decide 36

Don't know 4

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

70 71 71 68 74 70 69 72 69 71 67

22 24 23 28 22 26 23 23 26 24 23

8 5 5 4 4 4 8 5 5 5 10

79 77 80 79 85 79 75 78 81 79 73

14 17 16 18 12 18 17 17 15 16 16

7 5 4 4 3 4 8 4 4 4 11

78 78 81 80 87 79 77 80 82 80 74

15 16 16 16 10 17 16 15 15 15 15

7 5 4 4 3 4 7 4 4 4 11

49 52 49 50 51 53 48 53 49 51 53

42 42 45 46 45 43 44 43 46 45 36

8 6 6 4 4 4 8 4 5 5 12

55 57 62 55 66 65 53 62 59 59 60

39 39 34 41 32 32 40 34 37 37 32

6 4 4 4 2 3 7 4 4 4 8
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Refuse collection and recycling

Should be the same across England 49 51 51 39 52 49 47 49 48 32 45 54 53 45 53

Should be a matter for each local authority to decide 47 48 46 59 46 48 50 48 47 57 48 44 46 51 42

Don't know 4 2 3 1 3 3 3 4 5 11 7 2 1 4 5

Housing

Should be the same across England 54 57 55 51 56 56 54 53 56 41 52 58 57 51 59

Should be a matter for each local authority to decide 41 41 41 48 41 39 43 43 39 46 40 39 42 45 36

Don't know 5 2 4 1 3 4 3 4 6 13 8 3 1 5 5

Social services

Should be the same across England 74 77 72 74 77 72 77 73 75 65 70 78 77 73 76

Should be a matter for each local authority to decide 22 21 24 25 20 24 21 23 20 24 23 20 22 23 19

Don't know 4 2 3 1 3 4 2 4 5 11 7 3 1 4 5

Museums and galleries

Should be the same across England 56 61 58 50 60 58 56 54 58 40 50 60 63 53 60

Should be a matter for each local authority to decide 39 37 37 47 36 37 41 41 36 46 41 36 35 42 34

Don't know 6 2 5 2 3 5 3 5 6 14 8 4 2 6 6

If you compare the economic situation in 

England with the rest of the UK do you think that 

the situation is better in England, worse, or no 

different?

Better 21 32 17 27 27 17 23 28 15 28 22 22 17 26 15

Worse 22 16 24 16 21 25 20 19 24 13 20 23 26 19 26

No different 44 43 45 51 43 45 44 44 44 37 44 44 48 43 46

Don't know 13 9 13 5 9 13 13 9 16 22 15 11 9 12 13
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Refuse collection and recycling

Should be the same across England 49

Should be a matter for each local authority to decide 47

Don't know 4

Housing

Should be the same across England 54

Should be a matter for each local authority to decide 41

Don't know 5

Social services

Should be the same across England 74

Should be a matter for each local authority to decide 22

Don't know 4

Museums and galleries

Should be the same across England 56

Should be a matter for each local authority to decide 39

Don't know 6

If you compare the economic situation in 

England with the rest of the UK do you think that 

the situation is better in England, worse, or no 

different?

Better 21

Worse 22

No different 44

Don't know 13

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

55 48 50 43 56 47 46 49 49 49 54

37 48 46 54 42 50 48 47 48 48 35

7 5 4 4 2 3 6 4 3 4 12

55 51 52 55 58 56 50 57 56 54 61

38 44 43 42 40 40 41 39 40 41 29

6 5 5 4 2 5 9 4 4 5 10

74 72 72 77 80 76 69 74 77 74 70

20 24 23 19 18 21 25 22 19 22 20

6 4 5 4 3 4 7 4 4 4 10

54 55 53 54 61 58 56 57 54 56 57

38 39 42 41 36 38 35 38 41 39 33

8 5 5 6 3 4 8 6 5 5 10

16 11 17 18 17 21 33 31 17 21 29

27 26 21 20 27 21 17 18 25 22 20

45 50 51 50 42 46 34 39 46 44 35

12 13 11 12 15 12 16 12 12 13 15
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Compared with the rest of the UK do you think 

that the future economic situation in England will 

be better, be worse, or will it be about the same?

Better 17 28 11 24 23 11 17 23 11 22 19 16 13 21 10

Worse 25 14 31 15 21 33 22 24 26 16 21 28 29 21 31

The same 45 49 46 52 45 43 48 45 46 41 44 45 50 45 46

Don't know 13 9 12 9 10 13 13 8 18 21 16 11 9 13 13

And what if you compared the economic 

situation in [GOR region]  with the rest of 

England, do you think that the situation in [GOR 

region] is better, worse or no different?

Better 23 32 19 25 27 18 26 26 19 30 23 21 21 27 16

Worse 33 26 40 31 30 40 32 34 33 18 28 36 42 30 39

No different 32 33 30 36 34 31 31 32 32 30 34 33 30 32 33

Don't know 12 9 11 8 9 12 11 8 16 22 15 10 7 12 12

Compared with rest of England, do you think that 

the future economic situation in [GOR region] 

will be better, be worse, or will it be about the 

same?

Better 17 27 13 21 22 12 18 21 13 23 19 15 15 21 12

Worse 28 18 37 21 23 37 27 28 28 14 23 33 34 24 35

About the same 42 46 39 47 45 38 43 42 43 41 41 43 44 43 42

Don't know 13 9 10 11 10 12 12 9 16 22 18 10 7 13 12

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

Public authorities intervene too much in our lives

Agree strongly 19 19 15 12 25 15 12 23 14 9 15 21 22 16 22

Tend to agree 41 49 37 45 49 35 41 41 42 34 36 43 47 40 44

Tend to disagree 25 21 32 31 17 33 30 24 26 31 28 22 22 30 18

Disagree strongly 3 2 4 5 1 4 4 3 2 5 3 3 2 3 3

Don't know 12 8 12 8 8 13 12 9 15 21 18 10 5 12 13
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Compared with the rest of the UK do you think 

that the future economic situation in England will 

be better, be worse, or will it be about the same?

Better 17

Worse 25

The same 45

Don't know 13

And what if you compared the economic 

situation in [GOR region]  with the rest of 

England, do you think that the situation in [GOR 

region] is better, worse or no different?

Better 23

Worse 33

No different 32

Don't know 12

Compared with rest of England, do you think that 

the future economic situation in [GOR region] 

will be better, be worse, or will it be about the 

same?

Better 17

Worse 28

About the same 42

Don't know 13

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

Public authorities intervene too much in our lives

Agree strongly 19

Tend to agree 41

Tend to disagree 25

Disagree strongly 3

Don't know 12

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

10 10 12 13 13 17 28 22 14 16 24

31 30 24 25 28 22 20 22 28 25 31

48 46 50 48 45 49 36 45 46 46 32

10 14 13 14 14 12 16 11 11 13 13

1 5 2 9 5 25 49 53 14 22 38

79 25 61 35 53 20 18 12 46 34 22

15 50 26 45 29 41 20 26 31 32 25

5 21 10 11 13 14 12 9 9 12 14

3 6 4 5 5 16 42 35 8 16 33

64 30 49 26 38 16 15 13 37 28 24

27 45 37 55 44 53 30 42 44 43 32

6 18 10 14 12 15 13 11 10 13 10

16 18 16 19 22 18 21 16 21 18 19

41 40 44 41 44 41 36 44 42 42 39

30 27 24 24 24 23 27 26 23 25 24

2 3 4 4 1 4 3 3 3 3 3

11 12 13 12 10 14 14 12 10 12 15
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

It is government's responsibility to guarantee 

that basic needs are met for all

Agree strongly 45 33 57 42 35 54 48 44 45 38 35 47 53 41 50

Tend to agree 37 44 32 45 43 33 38 37 37 39 39 37 35 41 32

Tend to disagree 10 16 6 8 14 5 8 10 9 7 13 10 8 11 8

Disagree strongly 2 4 1 2 3 2 2 3 2 4 3 2 1 3 2

Don't know 6 4 4 2 5 5 4 5 7 13 9 4 2 5 7

Government gives too much help to immigrants

Agree strongly 48 59 41 26 64 45 32 49 48 31 38 52 61 42 58

Tend to agree 27 29 27 29 26 26 29 27 26 23 28 29 24 29 23

Tend to disagree 12 7 17 27 5 14 20 13 11 21 16 10 8 15 8

Disagree strongly 5 1 8 11 1 8 10 5 5 10 6 4 3 6 3

Don't know 8 4 7 6 4 7 9 6 9 15 11 6 4 8 8

People should have more say in important 

government decisions

Agree strongly 38 33 41 29 39 40 34 40 37 28 29 41 48 34 45

Tend to agree 46 51 46 48 47 48 48 45 47 48 49 46 43 50 41

Tend to disagree 8 10 7 15 8 7 10 9 7 9 10 7 6 9 6

Disagree strongly 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1

Don't know 7 5 5 6 5 5 7 5 8 14 11 5 2 6 8

Globalisation is more a threat than an 

opportunity for the economy

Agree strongly 14 10 14 16 13 14 13 18 11 8 11 17 17 13 17

Tend to agree 34 37 33 30 38 34 31 34 34 26 30 34 42 33 36

Tend to disagree 23 26 24 32 23 23 27 26 20 25 27 21 20 26 18

Disagree strongly 6 7 5 9 7 4 7 8 4 11 6 5 5 7 4

Don't know 23 20 23 13 19 25 21 15 30 30 26 23 17 21 25

Environmental protection needs to take priority 

over economic growth

Agree strongly 9 6 10 9 6 10 11 10 9 11 10 8 10 9 9

Tend to agree 28 22 31 43 21 29 35 30 26 25 31 26 29 30 26

Tend to disagree 35 43 34 31 40 34 33 36 34 31 31 37 37 35 34

Disagree strongly 12 16 10 5 19 9 7 14 10 9 9 14 13 12 12

Don't know 16 12 15 13 13 18 14 10 21 24 18 15 11 14 19

Civil liberties may need to be limited if that 

means better law and order

Agree strongly 18 24 14 11 26 15 11 20 16 9 11 20 26 17 19

Tend to agree 36 41 35 38 39 38 33 33 39 27 33 37 41 34 38

Tend to disagree 21 20 24 29 18 21 27 23 19 25 24 21 16 24 17

Disagree strongly 13 7 17 17 8 13 19 17 9 16 14 13 11 14 12

Don't know 13 9 11 5 10 12 10 8 17 23 19 9 7 11 14
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

It is government's responsibility to guarantee 

that basic needs are met for all

Agree strongly 45

Tend to agree 37

Tend to disagree 10

Disagree strongly 2

Don't know 6

Government gives too much help to immigrants

Agree strongly 48

Tend to agree 27

Tend to disagree 12

Disagree strongly 5

Don't know 8

People should have more say in important 

government decisions

Agree strongly 38

Tend to agree 46

Tend to disagree 8

Disagree strongly 1

Don't know 7

Globalisation is more a threat than an 

opportunity for the economy

Agree strongly 14

Tend to agree 34

Tend to disagree 23

Disagree strongly 6

Don't know 23

Environmental protection needs to take priority 

over economic growth

Agree strongly 9

Tend to agree 28

Tend to disagree 35

Disagree strongly 12

Don't know 16

Civil liberties may need to be limited if that 

means better law and order

Agree strongly 18

Tend to agree 36

Tend to disagree 21

Disagree strongly 13

Don't know 13

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

51 49 45 49 47 39 37 45 45 45 39

32 35 36 35 34 45 39 39 36 37 36

8 7 11 10 12 11 11 8 11 10 14

1 2 1 1 1 2 5 2 3 2 3

8 6 7 3 5 4 7 6 6 6 8

51 51 53 53 50 52 38 47 48 49 30

24 23 23 24 30 26 28 30 27 26 32

15 12 12 12 11 8 15 11 15 12 17

2 5 5 6 4 5 7 5 4 5 10

7 8 8 5 6 10 11 7 7 8 11

36 41 36 41 36 40 35 39 41 39 34

48 46 47 45 48 47 44 46 46 46 44

8 5 8 9 9 5 11 8 7 8 10

0 0 2 1 0 2 1 1 0 1 0

8 7 7 4 7 6 9 6 7 7 11

14 14 14 15 17 13 14 14 16 15 10

35 36 36 36 34 35 26 36 38 34 32

20 21 23 24 22 20 27 23 21 22 27

1 6 6 6 4 6 8 7 5 6 10

31 23 22 19 23 26 25 20 20 23 21

6 9 10 12 12 10 8 9 9 9 11

33 28 25 27 28 27 26 30 31 28 31

32 33 39 37 36 35 35 36 30 35 37

14 11 11 11 10 13 15 12 14 13 6

16 19 15 14 15 15 17 14 16 16 16

25 18 18 22 19 16 15 15 18 18 12

36 37 39 36 35 37 32 37 34 36 34

16 19 19 21 23 21 22 22 21 21 26

11 12 12 12 12 11 15 14 15 13 14

13 13 11 10 11 15 17 12 11 13 14
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

In politics people sometimes talk of 'left wing' 

and 'right wing'. How would you describe 

yourself?

Very left-wing 2 1 4 1 1 4 3 2 2 5 3 2 1 2 2

Fairly left-wing 13 1 27 16 1 24 19 11 14 17 13 13 10 13 12

Slightly left-of-centre 16 4 26 30 5 24 26 18 14 18 11 18 18 19 12

Centre 20 19 18 30 21 19 22 19 21 7 18 21 27 18 23

Slightly right-of-centre 14 33 2 8 29 2 8 17 12 9 12 15 16 17 10

Fairly right-wing 10 24 2 1 23 2 2 13 7 10 7 10 12 11 8

Very right-wing 2 3 1 1 3 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2

Don't know 23 15 20 14 18 23 19 17 29 31 33 21 14 18 30

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

[50% split English sample, N=1826]

Now that Scotland has its own parliament, it 

should pay for its services out of taxes collected 

in Scotland

Agree strongly 49 63 42 38 64 43 37 51 48 33 45 56 54 45 55

Tend to agree 32 26 37 42 25 35 40 32 32 34 31 29 35 35 28

Tend to disagree 7 6 7 13 4 9 10 9 5 15 7 6 3 8 6

Disagree strongly 1 0 2 2 1 2 1 1 1 0 1 1 1 2 0

Don't know 11 5 12 5 5 11 12 7 15 18 16 8 6 11 11

Now that Scotland has its own parliament, 

Scottish MPs should no longer be allowed to vote 

in the House of Commons on laws that only 

affect England

Agree strongly 55 68 48 47 71 48 45 60 51 39 47 58 66 52 59

Tend to agree 26 21 30 39 18 30 36 24 29 29 27 27 24 30 22

Tend to disagree 6 5 9 6 4 8 7 7 6 11 8 5 4 7 5

Disagree strongly 2 1 4 4 1 4 2 3 2 5 1 2 2 3 2

Don't know 10 5 9 5 5 10 9 7 13 16 16 8 4 8 12

St George's Day should be a public holiday

Agree strongly 43 47 44 32 48 45 32 45 40 31 42 46 44 38 48

Tend to agree 30 30 29 33 30 30 32 29 31 34 32 28 27 33 25

Tend to disagree 14 13 14 17 13 12 20 15 13 17 11 13 15 16 11

Disagree strongly 5 5 6 7 4 5 5 5 4 5 2 5 6 5 4

Don't know 9 5 8 12 6 7 11 7 12 13 12 7 8 8 11
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

In politics people sometimes talk of 'left wing' 

and 'right wing'. How would you describe 

yourself?

Very left-wing 2

Fairly left-wing 13

Slightly left-of-centre 16

Centre 20

Slightly right-of-centre 14

Fairly right-wing 10

Very right-wing 2

Don't know 23

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

[50% split English sample, N=1826]

Now that Scotland has its own parliament, it 

should pay for its services out of taxes collected 

in Scotland

Agree strongly 49

Tend to agree 32

Tend to disagree 7

Disagree strongly 1

Don't know 11

Now that Scotland has its own parliament, 

Scottish MPs should no longer be allowed to vote 

in the House of Commons on laws that only 

affect England

Agree strongly 55

Tend to agree 26

Tend to disagree 6

Disagree strongly 2

Don't know 10

St George's Day should be a public holiday

Agree strongly 43

Tend to agree 30

Tend to disagree 14

Disagree strongly 5

Don't know 9

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

2 2 4 3 1 3 2 2 2 2 4

12 15 15 11 12 10 15 11 12 13 18

20 17 16 16 14 14 17 15 18 16 15

24 21 22 19 19 18 19 20 21 20 16

9 11 12 13 16 18 14 17 12 14 11

7 9 6 10 11 8 12 10 9 10 6

1 2 2 1 2 2 2 2 2 2 3

24 22 22 25 26 27 20 22 24 23 27

54 50 49 52 56 51 44 50 44 50 37

28 34 37 27 26 30 34 31 37 32 30

7 6 3 10 4 6 8 9 8 7 14

1 1 1 0 2 1 1 1 3 1 0

10 10 10 11 12 12 14 9 9 10 19

59 54 53 62 58 58 46 55 54 55 44

20 29 28 18 22 24 31 28 29 26 27

8 8 6 8 5 5 7 6 5 6 10

6 1 2 2 1 2 3 2 4 2 5

7 9 10 9 13 11 13 8 7 10 15

52 47 44 43 49 43 38 41 34 43 35

27 25 26 33 27 32 28 31 37 30 31

12 14 15 11 9 15 18 13 15 14 9

6 5 6 4 4 3 4 5 6 5 4

4 9 9 9 11 7 13 10 9 9 20
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Recently, people in England have become more 

aware of English national identity

Agree strongly 15 20 16 11 21 15 10 14 16 11 14 16 18 13 19

Tend to agree 43 48 40 56 47 42 45 44 42 34 38 44 51 44 41

Tend to disagree 20 17 23 21 17 23 24 23 18 26 22 21 16 22 18

Disagree strongly 4 3 3 1 4 3 3 4 3 4 4 4 3 4 4

Don't know 18 11 18 10 12 17 18 15 21 25 22 16 12 17 19

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements?

[50% split English sample B. N=1775]

Now that Scotland has its own parliament, it 

should pay for its services out of taxes collected 

in Scotland

Agree strongly 49 62 40 33 65 40 39 48 50 34 40 53 58 45 54

Tend to agree 29 23 32 37 22 31 37 28 30 28 32 28 28 33 24

Neither agree nor disagree 11 8 13 19 7 15 12 14 9 12 16 11 8 10 13

Tend to disagree 4 4 6 8 3 4 6 5 4 11 3 4 3 5 3

Disagree strongly 1 0 2 1 0 3 1 1 0 1 1 1 1 1 1

Don't know 6 3 7 3 3 7 5 4 7 14 9 4 2 6 5

Now that Scotland has its own parliament, 

Scottish MPs should no longer be allowed to vote 

in the House of Commons on laws that only 

affect England

Agree strongly 55 67 44 41 71 43 49 57 52 41 45 58 64 53 57

Tend to agree 26 21 31 36 18 30 34 24 28 32 27 26 22 28 22

Neither agree nor disagree 8 5 10 13 5 12 7 8 9 7 12 8 5 7 11

Tend to disagree 4 3 6 6 3 5 5 5 3 7 5 3 3 5 3

Disagree strongly 2 0 4 0 0 5 1 2 1 2 0 2 2 1 2

Don't know 5 3 6 4 3 5 4 4 7 12 9 4 2 6 5

St George's Day should be a public holiday

Agree strongly 40 44 40 23 46 43 32 41 39 24 40 44 42 34 48

Tend to agree 26 27 26 34 27 26 25 25 26 29 28 25 24 28 22

Neither agree nor disagree 18 19 17 19 17 16 20 18 19 19 16 16 23 19 18

Tend to disagree 7 6 7 18 6 6 12 7 8 11 6 7 7 9 4

Disagree strongly 4 2 5 5 2 5 6 5 3 5 3 4 3 5 2

Don't know 5 2 5 1 3 5 5 4 5 13 7 3 1 4 5
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Recently, people in England have become more 

aware of English national identity

Agree strongly 15

Tend to agree 43

Tend to disagree 20

Disagree strongly 4

Don't know 18

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements?

[50% split English sample B. N=1775]

Now that Scotland has its own parliament, it 

should pay for its services out of taxes collected 

in Scotland

Agree strongly 49

Tend to agree 29

Neither agree nor disagree 11

Tend to disagree 4

Disagree strongly 1

Don't know 6

Now that Scotland has its own parliament, 

Scottish MPs should no longer be allowed to vote 

in the House of Commons on laws that only 

affect England

Agree strongly 55

Tend to agree 26

Neither agree nor disagree 8

Tend to disagree 4

Disagree strongly 2

Don't know 5

St George's Day should be a public holiday

Agree strongly 40

Tend to agree 26

Neither agree nor disagree 18

Tend to disagree 7

Disagree strongly 4

Don't know 5

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

18 18 12 17 14 22 11 13 16 16 12

48 39 45 42 44 39 46 43 41 43 37

19 22 20 18 18 20 20 24 21 20 24

3 4 5 6 4 3 3 3 3 4 2

12 18 18 17 20 16 19 17 20 17 25

47 48 48 59 48 47 49 47 50 50 32

29 28 26 28 30 32 26 33 27 28 38

11 13 15 7 12 8 9 12 14 12 6

2 5 3 3 6 4 5 4 4 4 6

5 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1

6 5 6 2 3 8 11 4 4 5 17

59 51 56 58 54 55 54 51 60 56 31

23 27 24 26 27 27 22 32 21 26 33

5 9 8 9 12 7 7 8 10 9 5

3 7 4 3 1 3 6 3 5 4 12

5 2 2 1 1 2 2 1 1 2 0

6 4 6 3 5 5 9 5 4 5 19

46 41 38 55 38 43 34 39 36 41 28

23 26 26 17 35 26 20 28 28 26 23

13 18 22 19 13 19 22 18 18 18 20

6 7 5 7 8 4 9 8 10 7 9

6 3 4 1 4 3 6 3 4 4 6

6 4 5 2 2 5 10 3 4 4 14
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Recently, people in England have become more 

aware of English national identity

Agree strongly 14 14 11 10 18 13 9 14 13 6 11 15 18 13 16

Tend to agree 40 47 40 46 43 41 41 41 40 41 35 41 45 40 41

Neither agree nor disagree 25 26 25 21 27 24 25 24 26 25 29 24 23 26 23

Tend to disagree 10 7 12 15 6 11 15 11 9 13 11 10 9 11 9

Disagree strongly 2 1 3 2 1 2 3 3 2 2 2 4 1 2 2

Don't know 8 5 8 5 5 8 6 6 10 13 13 6 4 7 8

Would you say that compared with other parts of 

the UK, England gets pretty much its fair share of 

government spending, more than its fair share, 

or less than its fair share?

England gets its fair share 27 29 32 35 24 30 33 30 25 26 27 25 29 29 24

England gets more than its fair share 8 5 11 11 4 11 11 8 8 9 11 8 6 9 8

England gets less than its fair share 40 51 32 31 55 31 32 45 36 34 33 42 48 39 42

Don't know 24 16 25 22 17 29 25 17 31 31 29 24 18 23 27

Would you say that compared with other parts of 

the UK, Scotland gets pretty much its fair share 

of government spending, more than its fair share, 

or less than its fair share?

Scotland gets its fair share 18 15 25 22 14 25 21 19 17 14 19 18 19 19 17

Scotland gets more than its fair share 52 66 42 53 68 39 48 59 45 46 42 54 61 53 50

Scotland gets less than its fair share 4 2 7 4 2 7 5 5 3 5 4 5 3 4 5

Don't know 26 17 27 21 17 29 27 17 34 35 35 23 17 24 29

29 © 2012 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk



Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Recently, people in England have become more 

aware of English national identity

Agree strongly 14

Tend to agree 40

Neither agree nor disagree 25

Tend to disagree 10

Disagree strongly 2

Don't know 8

Would you say that compared with other parts of 

the UK, England gets pretty much its fair share of 

government spending, more than its fair share, 

or less than its fair share?

England gets its fair share 27

England gets more than its fair share 8

England gets less than its fair share 40

Don't know 24

Would you say that compared with other parts of 

the UK, Scotland gets pretty much its fair share 

of government spending, more than its fair share, 

or less than its fair share?

Scotland gets its fair share 18

Scotland gets more than its fair share 52

Scotland gets less than its fair share 4

Don't know 26

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

19 12 12 20 17 12 12 15 12 14 13

42 36 42 40 41 41 39 42 43 41 33

23 28 28 22 18 32 21 28 22 26 16

8 11 9 9 14 7 13 8 11 10 13

0 3 3 2 5 1 2 1 3 2 5

7 10 6 7 5 7 13 6 8 7 19

29 27 34 28 26 25 27 25 27 27 23

11 10 8 9 7 6 8 8 8 8 15

38 38 34 40 41 45 37 45 41 40 38

23 25 24 23 25 23 28 22 25 24 25

17 21 25 20 16 17 16 15 17 18 17

55 49 44 54 53 56 51 54 53 52 44

5 5 4 3 4 3 4 3 5 4 12

23 25 26 24 27 24 30 27 24 26 26
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Below is a list of policies.  For each one, please 

state whether you think each policy should be 

the same across the whole of the UK or whether 

England, Scotland, Wales and Northern Ireland  

should each be able to decide for themselves? 

(Please tick one option per row)

Unemployment benefit

Should be the same across the UK 78 80 83 70 80 83 77 78 79 66 71 83 85 78 79

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
17 17 15 28 17 13 19 18 17 26 21 16 13 19 16

Don't know 4 2 3 2 3 3 4 4 5 9 8 2 2 4 5

Tuition fees for higher education

Should be the same across the UK 80 83 83 72 84 83 78 78 81 77 71 84 84 80 80

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
16 15 13 24 13 13 19 18 15 15 21 14 14 17 15

Don't know 4 2 3 3 2 4 3 4 5 8 8 2 2 3 5

Paying for the care of vulnerable old people

Should be the same across the UK 83 86 86 78 87 86 82 82 84 74 75 86 90 82 84

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
13 13 11 20 11 11 15 15 11 18 17 12 9 14 11

Don't know 4 2 3 2 2 3 3 3 4 8 8 2 1 3 4

Punishment of young offenders

Should be the same across the UK 84 86 87 77 86 87 83 82 85 76 77 87 89 83 84

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
12 12 10 22 12 10 13 14 11 13 16 11 10 14 11

Don't know 4 2 3 1 2 3 4 4 4 10 7 1 1 3 5

Prescription changes

Should be the same across the UK 82 85 85 75 85 85 80 79 84 73 74 86 88 81 83

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
14 13 12 24 12 11 15 17 11 17 18 12 11 16 12

Don't know 4 2 3 2 2 3 4 4 4 10 7 2 1 3 5
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Below is a list of policies.  For each one, please 

state whether you think each policy should be 

the same across the whole of the UK or whether 

England, Scotland, Wales and Northern Ireland  

should each be able to decide for themselves? 

(Please tick one option per row)

Unemployment benefit

Should be the same across the UK 78

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
17

Don't know 4

Tuition fees for higher education

Should be the same across the UK 80

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
16

Don't know 4

Paying for the care of vulnerable old people

Should be the same across the UK 83

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
13

Don't know 4

Punishment of young offenders

Should be the same across the UK 84

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
12

Don't know 4

Prescription changes

Should be the same across the UK 82

England, Scotland, Wales and Northern Ireland 

should each decide for themselves
14

Don't know 4

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

84 81 82 78 82 78 68 75 83 79 63

12 14 15 17 14 19 23 22 14 17 26

4 5 3 4 4 3 8 3 3 4 11

81 83 81 80 80 79 77 77 82 80 63

15 12 16 16 16 17 17 19 15 16 26

4 5 3 4 4 4 7 4 3 4 10

84 84 85 82 85 85 78 83 84 84 69

12 12 13 14 11 11 15 14 14 13 22

5 4 3 4 4 3 6 3 2 3 10

83 84 86 83 85 84 82 83 82 84 75

12 11 11 14 11 13 10 14 15 12 14

5 4 3 3 3 3 8 3 3 4 11

83 83 84 84 85 82 76 82 82 82 72

13 13 13 13 12 14 16 15 15 14 16

4 4 3 3 4 3 8 3 3 4 12
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

The UK government should step in to even out 

economic differences between the different parts 

of the UK.

Agree strongly 34 29 41 25 33 41 31 33 36 26 30 35 41 30 40

Tend to agree 42 41 44 55 38 41 48 43 41 42 42 43 41 44 39

Tend to disagree 11 17 6 10 17 7 9 13 10 13 11 11 11 12 9

Disagree strongly 2 6 1 2 4 0 2 3 2 2 2 3 2 3 2

Don't know 10 7 8 8 7 10 10 8 12 17 14 9 5 10 11

Money should be transferred from the richer 

parts of the UK to the poorer parts to ensure that 

everyone can have similar levels of public 

services.

Agree strongly 31 19 46 23 21 46 31 31 30 23 26 34 35 25 38

Tend to agree 40 40 38 57 38 36 48 41 39 37 41 39 41 43 35

Tend to disagree 13 20 6 9 21 6 10 14 12 16 15 11 12 15 11

Disagree strongly 5 12 2 2 10 3 3 6 5 7 3 5 6 6 4

Don't know 11 9 9 9 10 10 8 8 13 17 15 10 6 11 11

Which, if any, of the words below best describe 

the way you think of yourself? (Please tick as 

many or as few as apply)

English 60 69 56 53 67 57 53 63 58 60 57 61 62 58 63

British 58 59 62 63 56 61 66 57 60 70 61 57 52 63 52

European 9 7 11 19 4 9 14 12 7 18 12 7 6 11 7

Irish 2 1 2 0 1 2 1 2 1 4 1 1 1 2 1

Scottish 2 1 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 1

Welsh 2 1 1 2 2 1 3 2 2 3 2 1 2 2 1

Northern Irish 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other (please see tab 'Description2') 4 2 4 2 2 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3

None of these 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0

Don't know 1 1 1 1 1 1 2 1 2 5 2 0 1 1 2
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

To what extent do you agree or disagree with the 

following statements? (Please tick one option 

per row)

The UK government should step in to even out 

economic differences between the different parts 

of the UK.

Agree strongly 34

Tend to agree 42

Tend to disagree 11

Disagree strongly 2

Don't know 10

Money should be transferred from the richer 

parts of the UK to the poorer parts to ensure that 

everyone can have similar levels of public 

services.

Agree strongly 31

Tend to agree 40

Tend to disagree 13

Disagree strongly 5

Don't know 11

Which, if any, of the words below best describe 

the way you think of yourself? (Please tick as 

many or as few as apply)

English 60

British 58

European 9

Irish 2

Scottish 2

Welsh 2

Northern Irish 1

Ulster 0

Other (please see tab 'Description2') 4

None of these 1

Don't know 1

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

50 41 40 37 40 25 23 30 37 35 31

37 38 44 42 38 48 45 43 40 42 42

6 9 6 10 9 13 14 15 13 11 11

1 2 1 2 1 3 5 2 2 2 3

6 9 9 9 13 12 13 11 8 10 14

47 43 43 30 35 21 19 20 36 31 28

34 38 39 43 39 42 41 43 36 40 36

7 6 7 13 12 20 16 18 13 13 15

5 4 2 4 2 5 8 8 6 5 4

7 9 8 10 12 13 16 11 9 11 17

61 56 62 63 66 63 54 62 59 62 36

62 59 59 55 56 59 59 60 58 58 64

9 7 10 7 7 6 15 11 11 10 5

0 2 3 2 1 1 4 0 1 2 0

2 2 2 1 2 3 2 1 2 2 2

1 1 1 2 2 2 2 2 3 2 4

1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

1 3 3 3 3 3 6 3 7 3 13

0 1 0 0 1 2 1 0 0 0 4

0 2 1 2 2 1 1 2 0 1 3
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

And if you had to choose, which one BEST 

describes the way you think of yourself?

British 49 47 52 63 45 56 55 48 51 60 48 46 47 50 49

English 41 49 37 28 49 37 31 43 38 31 41 45 41 40 42

European 2 1 4 3 1 2 4 3 2 1 3 3 3 3 2

Irish 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1

Scottish 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0

Welsh 1 1 0 2 2 0 1 2 1 2 0 1 3 2 1

Northern Irish 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other (please see 'Best description') 2 0 2 1 1 2 3 2 3 2 2 3 2 2 2

None of these 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 0

Don't know 2 1 2 1 1 2 3 2 2 3 3 1 1 1 2

For each of the following, please state whether 

you think their creation has improved the way the 

UK is governed, made it worse, or made no 

difference? (Please one option per row)

Creating the Scottish Parliament

Improved 15 11 19 31 9 19 22 20 10 16 14 15 15 18 11

Made it worse 30 40 21 22 44 20 24 34 25 22 23 29 39 30 29

No difference 26 26 29 24 24 27 27 28 24 22 24 28 26 26 26

Don't know 30 23 31 23 23 34 27 18 41 40 39 27 20 26 34

Creating the Welsh Assembly

Improved 15 12 19 32 10 19 22 20 11 17 14 15 16 18 11

Made it worse 22 31 16 14 34 14 17 26 19 12 17 23 29 22 23

No difference 32 32 34 30 31 32 34 35 29 29 28 33 34 32 31

Don't know 31 25 31 25 25 35 27 20 42 42 40 29 22 28 35

Creating the Northern Ireland Assembly

Improved 26 25 28 40 24 28 32 34 18 24 20 26 30 28 22

Made it worse 14 19 12 11 21 10 12 16 13 10 13 15 17 14 15

No difference 28 30 29 25 29 28 27 30 26 25 26 29 31 29 27

Don't know 32 26 31 24 25 34 29 20 43 41 41 29 23 29 36
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

And if you had to choose, which one BEST 

describes the way you think of yourself?

British 49

English 41

European 2

Irish 1

Scottish 1

Welsh 1

Northern Irish 0

Ulster 0

Other (please see 'Best description') 2

None of these 0

Don't know 2

For each of the following, please state whether 

you think their creation has improved the way the 

UK is governed, made it worse, or made no 

difference? (Please one option per row)

Creating the Scottish Parliament

Improved 15

Made it worse 30

No difference 26

Don't know 30

Creating the Welsh Assembly

Improved 15

Made it worse 22

No difference 32

Don't know 31

Creating the Northern Ireland Assembly

Improved 26

Made it worse 14

No difference 28

Don't know 32

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

54 51 43 55 47 50 48 47 55 49 67

42 41 42 37 44 44 37 44 34 41 23

0 2 5 1 2 1 4 3 2 3 0

0 0 0 2 0 2 1 0 0 1 0

0 2 1 0 0 1 1 0 1 1 0

1 1 0 3 0 0 4 1 1 1 4

0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 3 5 0 3 0 2 2 5 2 5

1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0

2 1 3 2 2 4 2 1 2 2 1

13 13 13 14 15 15 16 17 17 15 18

30 29 26 32 32 33 25 30 31 30 27

26 28 32 29 23 24 22 24 26 26 21

31 30 29 24 30 28 37 29 26 29 34

14 14 12 15 16 17 15 16 16 15 19

15 23 20 25 27 24 15 23 25 22 19

37 33 36 33 26 29 31 31 31 32 25

34 30 32 27 31 30 39 30 28 31 37

24 21 21 26 24 26 26 29 32 26 23

11 16 16 17 17 17 10 14 13 14 16

33 31 31 31 27 26 25 27 27 28 25

32 32 32 26 32 31 39 30 28 31 36
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

How much do you trust the UK government at 

Westminster to work in the best long-term 

interests of England?

A great deal 3 7 2 3 5 2 2 4 2 5 2 3 2 4 2

A fair amount 27 50 17 45 39 18 26 28 27 31 30 25 25 31 21

Not very much 44 34 50 40 40 47 49 44 45 36 41 45 49 44 44

Not at all 18 4 25 7 12 25 15 19 17 12 14 20 20 13 24

Don't know 8 6 6 5 5 8 8 6 10 16 12 6 4 7 9

Thinking about possible arrangements for 

making laws for England two options are often 

mentioned. If you had to choose which ONE 

would you prefer?

[50% split England sample A. N=1826]

For England to be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
30 40 26 28 40 25 26 33 27 26 26 30 35 31 29

For England to have its own Parliament with law-

making powers
29 27 28 35 28 26 30 31 27 27 28 33 28 27 33

Keep things as they are at present 25 26 32 28 22 34 29 25 25 22 23 23 30 28 20

Don't know 16 8 14 10 10 15 16 11 21 25 22 14 7 14 18

With all the changes going on in the way different 

parts of the United Kingdom are run, which of the 

following do you think would be best for 

England?

[50% split England sample B. N=1774]

For England to be governed as it is now with laws 

made by all MPs in the UK Parliament
21 19 27 27 17 30 24 23 19 21 18 19 24 22 19

For England to be governed with laws made by 

English MPs in the UK Parliament
36 46 28 38 44 24 36 40 31 39 36 35 35 38 33

For each region of England to have its own elected 

Assembly
8 5 10 9 4 11 9 8 8 7 9 9 7 8 8

For England as a whole to have its own new English 

parliament with law-making powers
20 21 18 19 23 17 19 20 20 12 14 22 26 19 21

Don't know 16 10 16 7 11 18 13 9 22 22 24 15 8 13 19
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

How much do you trust the UK government at 

Westminster to work in the best long-term 

interests of England?

A great deal 3

A fair amount 27

Not very much 44

Not at all 18

Don't know 8

Thinking about possible arrangements for 

making laws for England two options are often 

mentioned. If you had to choose which ONE 

would you prefer?

[50% split England sample A. N=1826]

For England to be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
30

For England to have its own Parliament with law-

making powers
29

Keep things as they are at present 25

Don't know 16

With all the changes going on in the way different 

parts of the United Kingdom are run, which of the 

following do you think would be best for 

England?

[50% split England sample B. N=1774]

For England to be governed as it is now with laws 

made by all MPs in the UK Parliament
21

For England to be governed with laws made by 

English MPs in the UK Parliament
36

For each region of England to have its own elected 

Assembly
8

For England as a whole to have its own new English 

parliament with law-making powers
20

Don't know 16

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

4 3 2 3 2 3 4 3 1 3 8

27 23 27 28 24 29 29 31 23 27 30

41 44 44 43 46 44 39 46 46 44 36

21 21 19 18 21 15 17 13 22 18 12

6 9 7 8 6 8 10 8 8 8 13

32 26 32 33 27 29 31 33 27 30 35

24 33 22 33 33 35 23 28 34 30 24

30 24 30 23 20 20 27 27 24 25 22

13 18 16 12 20 16 20 13 14 16 18

26 23 22 24 23 18 17 19 18 21 15

36 30 38 34 35 36 42 33 38 36 39

7 11 14 5 5 5 6 8 12 8 6

14 23 16 24 18 24 16 22 19 20 15

17 13 10 13 19 18 20 17 13 15 25
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Which THREE, if any, of the following areas do 

you think require urgent action or change at this 

time? (Please select up to three options)

The United Kingdom's relationship with the 

European Union
59 73 51 50 74 53 52 63 55 45 47 61 74 58 59

How England is governed now that Scotland has a 

Parliament and Wales has an Assembly
42 55 34 37 56 36 36 44 41 33 32 44 53 41 44

A more proportional system for electing MPs at 

Westminster
29 20 30 60 19 28 48 30 28 30 27 29 32 30 27

Strengthening local government 27 22 36 30 22 37 28 26 29 25 29 27 27 27 28

Reforming the House of Lords 26 20 35 35 18 35 33 31 22 23 23 27 30 26 27

Scotland's future relationship with the United 

Kingdom.
25 33 23 15 32 22 21 27 22 24 21 24 29 27 21

The future of Northern Ireland 5 6 5 6 5 6 6 5 5 6 5 5 5 6 5

None of these 4 3 5 3 3 4 5 4 4 4 6 5 2 4 4

Don't know 11 7 10 7 8 11 7 7 15 18 17 9 5 9 13

From what you have seen or heard so far, do you 

think that having a Scottish Parliament is going 

to...?

Make it more likely that Scotland eventually leaves 

the UK
46 49 47 43 49 45 47 46 45 40 42 50 45 46 45

Make it more likely that Scotland stays in the UK 12 12 13 15 12 13 11 14 10 13 9 10 15 12 11

It will make no difference 25 25 23 28 24 23 26 27 22 22 25 24 26 25 24

Don't know 18 14 17 14 15 19 16 13 23 25 24 16 14 18 19

Two kinds of additional powers for Scotland are 

often mentioned. If you had to choose which 

ONE do you prefer?

For Scotland to have maximum devolution within the 

UK
33 34 36 48 29 36 41 38 28 41 30 29 37 38 26

For Scotland to become an independent country 33 37 29 27 40 27 29 36 31 26 32 38 32 31 36

Don't know 34 29 35 25 31 37 29 26 41 32 38 33 30 31 38
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Which THREE, if any, of the following areas do 

you think require urgent action or change at this 

time? (Please select up to three options)

The United Kingdom's relationship with the 

European Union
59

How England is governed now that Scotland has a 

Parliament and Wales has an Assembly
42

A more proportional system for electing MPs at 

Westminster
29

Strengthening local government 27

Reforming the House of Lords 26

Scotland's future relationship with the United 

Kingdom.
25

The future of Northern Ireland 5

None of these 4

Don't know 11

From what you have seen or heard so far, do you 

think that having a Scottish Parliament is going 

to...?

Make it more likely that Scotland eventually leaves 

the UK
46

Make it more likely that Scotland stays in the UK 12

It will make no difference 25

Don't know 18

Two kinds of additional powers for Scotland are 

often mentioned. If you had to choose which 

ONE do you prefer?

For Scotland to have maximum devolution within the 

UK
33

For Scotland to become an independent country 33

Don't know 34

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

56 58 55 64 60 58 52 61 65 60 47

45 40 41 46 42 45 37 44 45 43 26

25 23 26 31 27 30 30 35 32 29 33

31 29 33 30 28 22 24 26 29 27 37

23 31 28 27 26 20 28 25 28 26 31

29 25 19 25 27 24 24 22 29 25 17

4 8 4 5 5 3 5 7 3 5 5

5 3 7 3 6 4 4 5 2 4 7

13 11 11 9 10 14 15 9 8 11 13

45 46 47 45 48 45 45 46 43 46 42

11 7 13 12 14 11 10 11 16 11 16

26 25 24 26 22 26 22 26 24 25 21

18 21 17 17 17 17 23 17 17 18 22

29 31 33 34 30 30 33 39 33 33 31

30 31 31 34 38 35 33 32 36 33 34

41 38 36 33 33 34 34 29 31 34 36
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

There will be a referendum in Scotland in 2014 on 

Scottish independence. Do you agree that 

Scotland should become an independent 

country?

Yes 30 31 27 31 33 28 26 31 29 20 29 35 29 27 34

No 49 54 52 53 50 52 54 53 45 54 43 47 55 54 43

Don't know 21 15 21 16 17 20 20 16 26 26 28 18 16 19 24

Would you say that the UK government...

Looks after the interests of all parts of England more 

or less equally
19 35 13 25 27 13 16 21 16 17 20 20 17 21 15

Looks after some parts of England more than others 69 54 78 65 60 77 74 71 67 65 62 69 76 66 72

Don't Know 13 11 8 10 13 10 10 8 17 18 19 11 7 12 13

Which parts of England are looked after more 

than others? (Please tick all that apply)

[To respondents who said govt looks after some 

parts in England more than others. N=2482]

London 81 78 86 75 78 86 83 81 82 75 81 82 83 81 81

South East 63 59 70 61 57 72 70 68 58 50 54 67 70 66 59

South West 19 15 25 13 16 26 16 18 20 16 17 21 20 17 22

East of England 7 6 7 10 7 7 8 7 7 8 5 7 8 7 7

North West 6 11 3 6 10 3 4 6 5 8 5 5 6 6 5

North East 5 11 1 3 10 1 3 5 4 2 3 5 7 5 4

West Midlands 4 7 3 6 7 3 4 4 4 5 3 5 4 4 5

Yorkshire and the Humber 3 7 2 3 6 2 2 3 3 2 3 4 4 4 3

East Midlands 3 5 2 5 5 1 4 3 4 6 3 3 3 3 3

None of these 1 1 0 2 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0

Don't know 6 7 5 6 7 4 4 5 7 10 8 5 4 5 8
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

There will be a referendum in Scotland in 2014 on 

Scottish independence. Do you agree that 

Scotland should become an independent 

country?

Yes 30

No 49

Don't know 21

Would you say that the UK government...

Looks after the interests of all parts of England more 

or less equally
19

Looks after some parts of England more than others 69

Don't Know 13

Which parts of England are looked after more 

than others? (Please tick all that apply)

[To respondents who said govt looks after some 

parts in England more than others. N=2482]

London 81

South East 63

South West 19

East of England 7

North West 6

North East 5

West Midlands 4

Yorkshire and the Humber 3

East Midlands 3

None of these 1

Don't know 6

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

24 27 29 34 36 33 26 29 30 30 35

53 50 49 44 45 44 51 53 52 50 40

23 23 22 22 19 24 23 17 18 21 25

11 15 15 18 16 24 22 25 14 18 25

83 74 76 73 70 64 59 60 75 69 60

6 11 10 10 13 12 19 15 11 13 15

89 87 89 91 86 81 67 68 82 82 71

76 70 74 76 65 48 49 51 68 64 41

38 27 37 21 19 11 13 10 7 19 17

8 4 3 4 5 17 4 6 13 7 13

3 6 1 2 4 7 8 10 5 5 9

3 1 0 1 2 7 8 11 6 5 3

3 1 3 5 1 4 5 9 6 4 3

0 1 3 0 1 4 6 8 4 3 2

2 1 1 2 1 6 6 5 5 3 8

0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1

2 3 2 2 5 6 13 11 5 6 12
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

On the whole do you think that England's 

economy benefits more from having Scotland in 

the UK, that Scotland's economy benefits more 

from being part of the UK, or is it about equal?

England's economy benefits more 8 5 11 11 5 11 10 9 7 6 7 10 7 8 8

Scotland's economy benefits more 49 61 41 49 62 38 47 53 45 46 42 50 55 50 47

Both equally 23 20 28 26 18 30 25 25 21 24 23 20 25 24 21

Don't know 20 14 20 14 14 21 19 14 27 24 28 19 14 18 24

Do you think England would benefit economically 

if Scotland became independent?

Yes 37 49 28 32 50 27 30 41 34 27 34 40 41 38 36

No 35 30 42 45 27 42 42 38 31 46 32 33 34 37 32

Don't know 28 21 30 23 22 31 28 21 35 26 34 27 25 25 32

People hold different views about how they 

would like to see the European Union develop. 

Which of these statements comes closest to 

your view?

A fully integrated Europe with all major decisions 

taken by a European Government
3 1 5 7 1 5 4 5 1 6 4 2 2 3 3

No European Government but a more integrated 

European Union than now, with a single currency 

and no frontier controls

8 5 11 19 3 9 14 10 6 8 9 8 7 10 6

The situation more or less as it is now 12 7 19 17 5 16 18 13 12 22 16 11 6 15 9

A less integrated Europe than now with the 

European Union amounting to little more than a free 

trade area

39 51 33 36 48 32 39 42 36 35 34 39 45 42 34

Complete British withdrawal from the European 

Union
27 30 22 12 36 26 15 24 29 10 20 30 36 20 36

Don't Know 11 6 12 8 7 12 10 7 16 19 17 10 5 10 12

Would you support or oppose holding a 

referendum on Britain's relationship with Europe 

within the next few years?

Support 67 82 60 53 84 61 61 70 65 48 57 73 79 66 69

Oppose 16 9 22 31 7 22 22 19 13 22 18 14 13 18 13

Don't Know 17 9 18 16 9 18 17 11 23 30 25 13 8 16 18
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

On the whole do you think that England's 

economy benefits more from having Scotland in 

the UK, that Scotland's economy benefits more 

from being part of the UK, or is it about equal?

England's economy benefits more 8

Scotland's economy benefits more 49

Both equally 23

Don't know 20

Do you think England would benefit economically 

if Scotland became independent?

Yes 37

No 35

Don't know 28

People hold different views about how they 

would like to see the European Union develop. 

Which of these statements comes closest to 

your view?

A fully integrated Europe with all major decisions 

taken by a European Government
3

No European Government but a more integrated 

European Union than now, with a single currency 

and no frontier controls

8

The situation more or less as it is now 12

A less integrated Europe than now with the 

European Union amounting to little more than a free 

trade area

39

Complete British withdrawal from the European 

Union
27

Don't Know 11

Would you support or oppose holding a 

referendum on Britain's relationship with Europe 

within the next few years?

Support 67

Oppose 16

Don't Know 17

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

7 8 10 8 4 8 9 8 8 7 18

42 45 44 50 52 51 52 52 47 50 36

26 26 26 24 21 21 19 21 23 23 23

25 21 20 18 22 19 20 19 22 20 22

36 32 32 39 40 43 36 39 36 37 40

36 37 39 33 34 27 34 36 37 35 32

29 31 29 28 26 30 29 24 27 28 28

4 4 4 3 2 2 4 1 3 3 7

8 9 10 6 6 6 10 7 8 7 19

13 13 9 12 12 14 14 12 13 12 13

35 38 38 40 35 43 37 42 36 39 31

30 25 28 27 32 27 21 27 29 27 12

11 11 11 11 12 9 15 10 10 11 18

67 66 69 72 71 73 58 68 68 68 56

17 14 16 12 16 11 23 15 16 15 17

16 20 16 16 13 16 20 17 16 16 26
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

Generally speaking, do you think that the UK's 

membership of the European Union is a good 

thing or a bad thing or neither good nor bad?

Good thing 28 21 38 52 16 36 42 35 22 37 33 26 24 35 20

Bad thing 43 53 34 20 60 36 29 43 44 25 34 49 53 38 51

Neither 21 22 20 23 19 21 22 18 23 24 21 20 21 21 20

Don't know 8 3 8 5 5 7 7 4 11 14 12 6 3 6 9

If there was a referendum on the UK's 

membership of the European Union, how would 

you vote?

I would vote for the UK to remain a member of the 

European Union
33 25 44 60 19 42 51 39 27 46 37 29 28 40 24

I would vote for the UK to leave the European Union 50 62 40 29 68 43 33 49 50 31 39 56 60 44 58

I would not vote 5 2 3 3 2 2 3 3 6 11 7 3 2 4 6

Don't Know 12 11 13 8 11 13 13 9 16 13 17 12 9 12 12

To what extent do you agree or disagree with the 

following statement? England should become an 

independent country.

[50% split England sample A. N=1826]

Strongly agree 17 20 14 15 20 13 11 19 15 9 14 19 20 13 21

Tend to agree 17 17 15 20 19 14 14 14 20 14 18 20 15 16 19

Neither agree nor disagree 18 18 19 12 19 23 17 19 18 15 19 20 17 18 19

Tend to disagree 19 21 19 23 21 18 23 20 19 22 19 16 22 22 16

Strongly disagree 19 20 24 25 17 25 26 24 15 28 17 17 20 25 12

Don't know 9 5 9 5 4 9 8 5 12 13 14 7 5 7 11
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

Generally speaking, do you think that the UK's 

membership of the European Union is a good 

thing or a bad thing or neither good nor bad?

Good thing 28

Bad thing 43

Neither 21

Don't know 8

If there was a referendum on the UK's 

membership of the European Union, how would 

you vote?

I would vote for the UK to remain a member of the 

European Union
33

I would vote for the UK to leave the European Union 50

I would not vote 5

Don't Know 12

To what extent do you agree or disagree with the 

following statement? England should become an 

independent country.

[50% split England sample A. N=1826]

Strongly agree 17

Tend to agree 17

Neither agree nor disagree 18

Tend to disagree 19

Strongly disagree 19

Don't know 9

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

26 25 26 28 29 23 35 29 31 28 35

45 41 45 43 46 44 38 45 46 44 31

22 26 20 21 18 26 20 18 17 20 25

6 9 9 8 7 7 8 8 7 7 9

30 35 32 33 31 27 35 34 36 33 36

53 46 52 49 53 56 44 49 51 50 34

2 5 3 5 4 5 6 5 4 4 18

14 14 13 12 11 12 15 12 9 12 11

21 16 15 16 20 24 11 16 15 17 16

20 20 21 17 15 18 14 20 11 17 15

25 17 14 14 22 16 22 16 22 18 26

15 18 17 21 19 24 21 18 20 20 16

13 20 26 23 14 9 21 21 25 20 14

6 10 6 9 11 9 11 10 7 9 13
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

If Scotland votes to become an independent 

country, to what extent do you agree or disagree 

with the following statement? 'England should 

become an independent country'?

[50% split England sample A. N=1826]

Strongly agree 18 21 15 14 22 15 13 22 15 10 13 21 24 15 23

Tend to agree 21 22 21 20 24 20 21 18 25 12 18 25 23 20 23

Neither agree nor disagree 17 19 17 19 19 16 17 19 16 16 21 17 15 17 18

Tend to disagree 16 15 15 21 14 15 21 16 16 18 16 15 16 19 12

Strongly disagree 15 17 20 20 15 21 18 19 12 26 14 13 15 19 10

Don't know 12 5 12 5 7 14 9 7 16 17 17 9 7 10 14

Thinking about how England should be 

governed, which ONE of the following statements 

comes closest to your view?

[50% split England sample B. N=1774]

England should be governed as it is now with laws 

made by all MPs in the UK Parliament
22 21 29 27 16 33 25 24 21 26 20 23 21 25 18

England should be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
33 42 27 37 41 23 35 36 30 31 31 34 35 33 33

England should have its own new English Parliament 

with law-making powers
18 19 15 13 22 13 15 21 16 19 15 21 18 18 18

England should be an independent state inside the 

European Union
7 6 8 6 5 9 8 7 6 5 8 6 7 6 7

England should be an independent state outside the 

European Union
8 6 9 8 9 10 7 6 10 0 6 9 13 6 12

Don't know 12 6 12 9 7 12 10 6 17 19 20 8 5 11 12
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

If Scotland votes to become an independent 

country, to what extent do you agree or disagree 

with the following statement? 'England should 

become an independent country'?

[50% split England sample A. N=1826]

Strongly agree 18

Tend to agree 21

Neither agree nor disagree 17

Tend to disagree 16

Strongly disagree 15

Don't know 12

Thinking about how England should be 

governed, which ONE of the following statements 

comes closest to your view?

[50% split England sample B. N=1774]

England should be governed as it is now with laws 

made by all MPs in the UK Parliament
22

England should be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
33

England should have its own new English Parliament 

with law-making powers
18

England should be an independent state inside the 

European Union
7

England should be an independent state outside the 

European Union
8

Don't know 12

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

24 16 21 23 21 20 11 18 17 18 18

29 23 18 16 24 21 24 22 16 21 23

14 18 17 14 18 21 15 17 21 17 16

14 16 14 12 13 17 19 17 15 16 13

10 12 20 24 12 9 16 15 18 16 12

10 13 9 10 12 12 15 10 12 11 17

29 27 18 24 25 19 22 22 16 22 26

36 31 35 36 33 36 33 29 33 33 29

12 19 13 13 17 24 17 20 22 18 13

3 6 8 5 5 6 4 10 9 6 13

3 7 18 13 9 4 7 7 9 9 0

17 9 8 9 10 11 17 11 12 11 18
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted sample 3600 x x x 1182 867 860 1756 1844 437 924 1221 1018 2081 1507

Unweighted Sample 3600 901 1175 265 1153 829 927 1677 1923 308 1013 1274 1005 2319 1269

% % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social Grade

If Scotland votes to become an independent 

country, which ONE of these statements would 

come closest to your view about how England 

should be governed?

[50% split England sample B. N=1774]

England should be governed as it is now with laws 

made by all MPs remaining in the UK Parliament
16 17 20 23 13 22 20 18 14 20 16 15 16 18 14

England should be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
34 42 30 37 40 28 33 37 31 37 32 34 35 37 31

England should have its own new English Parliament 

with law-making powers
21 23 19 19 25 17 21 23 20 15 17 25 23 21 21

England should be an independent state inside the 

European Union
6 5 7 6 4 9 8 6 6 3 8 6 6 6 7

England should be an independent state outside the 

European Union
8 5 8 5 8 8 7 7 8 1 7 7 11 6 9

Don't know 14 8 15 10 9 16 12 9 20 23 20 13 8 12 18
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Sample sixe: 3600 English adults

Fieldwork: 23rd - 28th November 2012

Total

Weighted sample 3600

Unweighted Sample 3600

%

If Scotland votes to become an independent 

country, which ONE of these statements would 

come closest to your view about how England 

should be governed?

[50% split England sample B. N=1774]

England should be governed as it is now with laws 

made by all MPs remaining in the UK Parliament
16

England should be governed with laws made solely 

by English MPs in the UK Parliament
34

England should have its own new English Parliament 

with law-making powers
21

England should be an independent state inside the 

European Union
6

England should be an independent state outside the 

European Union
8

Don't know 14

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and the 

Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West
White

Non-

white

170 481 373 338 350 400 532 588 367 3415 140

167 484 386 311 332 368 516 622 414 3401 151

% % % % % % % % % % %

Government Office of the Region Ethnicity

15 18 13 16 20 18 19 15 10 16 21

39 35 37 33 32 29 36 38 30 35 30

23 21 15 23 22 31 15 21 24 21 17

1 5 8 3 4 5 7 8 9 6 14

3 5 13 13 10 4 5 7 9 8 1

19 15 13 12 12 13 17 11 18 14 17
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